

# NÉPLAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal  
 Debrecen, Ferenc József-út 28. II. emelet.  
 Telefon szám: 84.

DEMOKRATIKUS NAPILAP

Előfizetési árak: Egy óra 12:50 P  
 Negyedévre 37:50 P

## Debrecen nem menedékhely

Debrecen, úgy látszik, a reakció megbúvó nősei jól kiépített, biztos óvóhelynek nézik. Az ország minden részéből, de különösen Budapestről ide mentik hitvány életüket a gyászos, országvesztő politika bajnokai. A főváros talaja forrósodik lábuk alatt. A munkásság bosszúja árulói és gyilkosai ellen nem ismer kíméletet. Budapest minden pusztulása, kinya kiáltón példázza a 26 éves reakciót s annak utolsó gyalázatos fellobbanását, az átkos nyilas uralmat. A csoniraszóvá nyodott gyermekek szenvedése, a gyárak, lakóházak fekete roncsa, a halomralölt ártatlanok hulláin álhőmpölygő Duna hidjainak összeroppant íve megtorlást követel. A főváros munkássága a budapesti Népbíróóság erélyes munkájával, a Nemzeti Bizottságban hozott határozataival megmutatta, hogy jól tudja, kikről kérje számot nyomorúságát. A reakció népellenes erői náluk nem számíthatnak kíméletre.

Dehát széles a világ és van az országnak — így hirdik nyilván Pesten — egy minden országvesztőt kényelmesen befogadó óvóhelye: Debrecen. Városunkban egymásután bukkanak fel a becsületlen politikai és katonai kalandorok. Kőlcsey István, a Magyar Élet Pártjának alelnöke csak egy a sok közül. Az elsőpört népellenes politikai rendszer egyik élharcosa Debrecenben keres menedéket. A nyilas mozgalmat támogató kormányparti jobbszárnyhoz tartozott, amely október 15-e után Tasnádi Nagy András képviselőházi elnök vezetésével az úgynevezett „Nemzeti Szövetség”-ben a nyilaskereszt hűségét szolgáló állományban állott. Minden eszközzel, tüzzel és vassal irtották a nemzeti összefogást, kovácsozó demokratikus pártokat, megakadályozták az ország szekerének kirántását a német kátyvából, külpolitikánk helyes vonalvezetését.

És ezek a hősök, akiknek pusztító művét ma egy egész nép sínyli, Budapest forró talajáról átmertik magukat a vidék vélt oltalmába. Nem értjük, hogy milyen számításból jönnek a Bély Alajosok és Kőlcsey Istvánok éppen Debrecenbe? Városunkba, ahol az elsőpört reakciós rendszer híveivel leszámoló és az új népi államot építő kormányunk székel, ahol tehát legerősebbnek kellene lennie a demokrácia süitő öklének. Mégis idejönnek, pedig ők is vannak olyan ravasz koponyák, hogy vesztükbe ne rohanjanak. Ezek az urak Debrecenben védelmezőkre, régi jóbarátokra, bűjtatókra, esetleg „megérdemelt” nyugdíjra számítanak. Az elmúlt hetek nem egy példája mutatja, hogy bizony akadnak még hű

## A szovjet csapatok elérték az Odera torkolatát és tűz alatt tartják Stettint

Ujabb amerikai áttörés a Siegfried-vonalon Koblenz irányában

Az utóbbi napokban egymásután érik a legsúlyosabb csapások keleten és nyugaton a német haderőt, mely a lehetetlent szeretné megpróbálni.

### Pomerániában

Zsukov és Rokoszovszki csapatai ragyogóan felépített kettős áttörést hajtottak végre, a Keleti-tenger partjáig és ezzel Danzig és a Korridor térségében igen nagy német erőket vágtak el a birodalomtól. ezután legyőzteszerűen szétáradtak a csapatok és Zsukov hadseregcsapatai Stargard kulcspontra rohamúsa után Küstrin és Stettin közt is áttörve az arcvonalat, elfoglalta Kammin városát a Stettin-üzből partján. Stettin nagy német kikötőváros már a szovjet nehéztüzérség tűzében áll és most Usedom-szigetét az oroszok elfoglalással fenyegetik, ami a kikötős tengerei összeköttetéseinek elvágását jelentené.

Kelethebbre, a Korridor területén a hetek óta ostromolt Grudziadz (Graudenz) elfoglalása a felszabaduló szovjet erőnek a Danzig elleni offenzívába való bevetését teszi lehetővé; Rokoszovszki csapatai már Pr. Stargard előtt állnak, 40 kilométerre Danzigtól.

A két szovjet hadsereg északkelet-németországi sikerei nemcsak újabb német erők megsemmisülését jelentik, hanem az Odera torkolati szakaszának biztosítását Küstrin és Stettin között. Ezzel Zsukov 250 km-re szélesítette ki Berlint ellen közvetlen támadásra készülő arcvonalát és teljesen biztosította jobb-szárnyát az offenzíva előtt, melyet most már maga Guderian, a német vezérkar főnöke is küszöbönláthat.

### A nyugati hadszíntéren

a szövetséges csapatok a Siegfried-vonal összezúzása után széles szakaszon feltárták a Rajnához. A folyó nyugati partja, a holland határtól Kölnig, már szövetséges kézen van. Köln, Németország harmadik legnagyobb városa, a rajnai iparvidék központja — melybe éppen 9 évvel ezelőtt, 1936 március 7-én vonultak be a német csapatok a rajnai demilitarizált zóna szerződésellenes megszállása során —, majdnem ellenállás nélkül megadta magát. Kölnből délre az amerikai csapatok Bonn előtt állnak.

barátok, akik segíteni próbálnak a bajbajutott, régi pajtáson. Nagy szerencse, hogy Debrecen dolgozóinak éber, tettekre kész Nemzeti Bizottsága és demokratikus rend-

A Rajnától nyugatra álló német erők most három részre vannak vágva.



A front déli részén Patton csapatai Prüm és Bittburg között a Siegfried-vonalat több ponton áttörve, átlépték a Kyll-folyót, egy nap alatt 50 km-t nyomultak előre és most Kochebenél már csak 30 km-re állnak Koblenztől, a Rajna-Mosel összefolyásától. Ez az áttörés teljes bekerítéssel fenyegeti a Pfalzot és a Saar-vidéket és a hadihelyzet most a múlt nyáron Franciaországban Falaise után elfoglalt helyzethez hasonló, mely nagy német veszteségeket eredményezett.

### Az Oderánál fe'zárkózó

### Vörös Hadsereg

és a Rajnánál harcra kész szövetséges had-erők már csak 560 km-re vannak egymástól s az északnémet síkság elleni döntő támadásra készülnek. Az összes német városok keletről, nyugatról és délről a szövetséges léghaderők közvetlen hatósugarába esnek. Az atlanti, keleti

őrsége nem tűri, hogy városunk a reakció békés óvóhelye legyen. Debrecennek méltó fogadtatásban kell részesítenie az ilyen kedves fővárosi vendégeket! R. I.

és nyugati erővonalak megsemmisülése után a német nép sírásai tovább erőltetik a kilátástalan harcot. Németország teljes katonai szétzúzását, keleten a Vörös Hadsereg döntő csapásai alatt, nyugaton, a Rajnán át rövidesen megkezdődő hadműveletek útján — bejelentette Churchill az elmúlt napokban tartott harctéri szemléjén. A Harmadik Birodalom diplomáciai elszigeteltsége teljes: a világ 70 szuverén állama közül 46 hadállapotban van a náci Németországgal; mellette csak az a Japán birodalom, amely önmagát is képtelen megvédeni. Erre az „összhangra” is jellemző a japáni nemzeti szocialista párt legutóbbi felosztása. A Birodalom morális állapotáról pedig kelő képet adnak a legutóbbi hírek a belső felhámolás és defetizmus elharc-pódzásáról.

Eppen ez az a helyzet, amélyről Clausewitz, a német hadtudomány megalapítója és a legkiválóbb német stratégia írta: „Van egy pont, amelyen túl a kártartás nem bátorság, hanem esztelen.” — írta maga Hitler Adolf (Mein Kampf 104. oldal): „Ha egy vezető a pusztulás felé vezető népet, minden egyének nem-esek joga, hanem kötelessége az ellenállás.” Vázsonyi István

### Zsukov csapatai elfoglalták Kammin városát az Odera torkolatánál

Moszkva, március 7. (MTI) A Szovjet Tudósító Iroda jelenti: A 2. bielorusszai arcvonalunk csapatai kétéltű ostromzár és kemény harcok után szétverték a Grudziadzban (Graudenz) bekerített szövetséges harccsoportot és március 6-án

elfoglalták Grudziadz városát és erődjét,

a németek fontos védelmi gócpontját, a Visztula alsó folyásánál. Az arcvonal csapatai a grudziadi harcok során foglyul ejtettek több mint 5000 németet, élükön Fricke vezérőrnagy parancsnokkal és törzskarával és azonkívül nagymennyiségű fegyvert és hadfelszerelést zsákmányoltak.

Ezidejűleg az arcvonal csapatai Danzigtól délnyugatra és nyugatra támadó harcok során elfoglaltak több mint 60 helységet. Köslintől délnyugatra a 2. bielorusszai arcvonal csapatai megsemmisítették és foglyul ejtettek több mint 1000 német katonát és tisztet.

Az 1. bielorusszai arcvonal csa-

patai támadásait sikerrel tovább fejlesztve, március 6-án elfoglalták Belgard, Greifenberg, Kammin közlekedési csomópontokat,

a németek jól megerősített védelmi támaszpontjait Nyugat-Pomerániában, azonkívül harcolva birtokba vettek még több mint 100 nagy helységet. Az arcvonal csapatai bekerítették a németeknek egy jelentékeny csoportját és eredményes harcokat folytattak azok megsemmisítésére. Az arcvonal csapatai március 4-én és 5-én több mint 10.500 német katonát és tisztet ejtettek foglyul.

Magyarországon a Balatontól északkeletre és délre csapataink visszaverték az ellenség nagy gyalogos és páncélos erőinek támadásait. Március 5-én valamennyi arcvonalon megrognáltunk, illetve megsemmisítettünk 33 német páncéloskocsit és 57 repülőgépet. Ezenkívül 43 repülőgépet Stargard körzetében egy repülőtéren semmisítettünk meg.

Március 6-ra virradó éjjel nézbombázók támadásokat intéztek a németek stettini és köningsbergi hadicélpontjai ellen. A bombázás eredményeképpen Stettinben és Königsbergben számos tűz és robbanás volt megfigyelhető.

### Kilenc hónap alatt egymillió német fogoly nyugaton

London, március 7. (MTI) Az 1. amerikai hadsereg elfoglalta Köln, Németország harmadik legnagyobb városát és sorban foglalja el azokat az épületeket, amelyekben az elszigetelt német csoportok még kitartanak.

Egy ma reggel érkezett kölni tudósítás szerint az amerikai csapatok egész éjszaka harcoltak a városban fényező fénye mellett, hogy teljesen elpusztítsák Rundstedt menekülő csapatainak maradványait.

A szövetséges tüzérség a bonni utat lövi. Az 1. amerikai hadsereg három oldalról nyomul előre a város felé és az éjszaka már csak 10 kilométerre volt attól. Az 1. és 9. amerikai hadsereg szilárdan tartja a Rajna nyugati partján elterülő Rheinberget. Csak az 1. hadsereg arcvonalán van még egy kis német kiszögellés. Kölnben 3600 német került fogságba.

A franciaországi partraszállás óta ejtett német hadifoglyok száma meghaladja az egymilliót.

Kölnnek békében több mint háromnegyed millió lakosa volt, ma alig százezer polgári személy él a városban. A haditudósítók szerint Kölnben nagyobb a pusztulás, mint Sztálingrádban volt. Körülbelül 50.000 tonna bomba zúdult a városra. A Hohenzollern-híd a folyamba süllyedt, a székesegyház is megrognálódott, sérülései azonban nem súlyosak.

A 3. hadsereg páncélos kötelei

áttörték az Eifelen és már alig 30 kilométerre vannak a Rajnától.

Egy nap alatt 50 kilométert nyomultak előre, város után foglaltak el. Kanadai csapatok a Wesel-menti terepszakot támadják, amely fokozatosan összezsugorol.

#### Figyelem!

cipész- és csizmadiamesterek férfi-, női-, és gyermekcipő készítményeiket átvesszi: Grosz Ernő cipőüzlet, Csapó u. 28

## „Kitűnő körülmények között éltünk”

### A hadifogságból visszatért honvédek elbeszélnek élményeiket

Debrecen utcáit régi színek élénkítik, — magyar egyenruhát látni mindenfelé. Hazajött az első hadifogoly-csoport a Szovjetunióból, az új, szabadságharcos seregbe tömegesen térnek vissza a magyar honvédek. Akiket a fasiszta propa-

ganda szerint válogatott kínzásokkal tettek el láb alól, most itt vannak, tapasztalt, izmos magyar katonák, egészségesen és harcrakészen, hogy a féktelen néci propaganda hazugságaira fegyverrel adjanak egyenes, kemény választ.

### „Rútul becsaptak minket a németek”

— kezdi történetét S. I. nagykanizsai százados. — „Megállapodásunk ellenére a magyar alakulatokat Voronyezstől nyugatra nem engedték visszavonulni. A németek szívesen látták nagyon a fáradt magyar katonákat, akik behúzódtak a házakba.

Saját szememmel láttam, amikor egy 2000 sebesültet szállító magyar szerelvényt felrobbantottak.

Egy orosz kolhoz területén estem fogságba. Először ideiglenes fogolytáborba, végül Moszkva közelébe, egy kolostorba vittek bennünket, amit gyönyörű park vette körül, parkettes szobák, eseményes fűdészház volt, egyszerűen kitűnő körülmények között éltünk.

Nagy kultúrrelletterteremtettünk. Rendszeresen rendeztünk előadásokat, sőt képzőművészeti kiállításokat is. Az orosz parancsnokság mindennel ellátott bennünket, hangszereket kaptunk, festéket, vásznat, szobrokhoz anyagokat. Szállásunk csinosítására versenyt írtunk ki, amelyet a 20 tagú magyar csoport nyert meg, még az ágyakat is magyaros díszítéssel láttuk el. Minden nyelvű irodalom állott rendelkezésünkre, színházteremtől kezdve a legkülönfélébb tudományos munkáig.

A nemzetiségek között teljes barátság uralkodott, csak a németekkel

### „Maga az orosz nép élelmezett minket”

— mondja E. K. ővezető, egy budapesti szabóság — „pedig azt híresztelték a németek, hogy mindannyunkat kivégeznek, ha fogságba esünk.

Amikor idehaza 16 deka volt a napi kenyéradag, addig mi kint 60 dekát kaptunk, az erősebb munkát végzők 1 kilót.

1943 januárban estem fogságba Voronyezsnél. Először Sztálingrádban dolgoztam. A németek által a fasiszta lerombolt hatalmas várost építették együtt az oroszokkal, akik a magyar munkásokat meghecsülték. Amikor szeptemberben eljöttem a városból, már 5 gyár dolgozott.

Később egy nagyobb fogolytáborba kerültem. 9000-en voltunk. Szakemberek szakmunkát végeztek, a többiek a tábor építkezésénél dolgoztak. Elhelyezésünk kifogástalan volt, származásuk, lepédő, párna, tiszta fehérenemű, rendszeres fűdés. Mi magunk tartottuk fenn a rendet saját rendőrségünkkel.

A napi munka befejezése után igen jól szórakoztunk. Színházunk volt, amely az orosz parancsnokság adott jelmezeket, tábori mozielőadásokat, egymás között nemzetközi atletikai versenyeket és futballmeccseket rendeztünk. Jó ma-

nem tudunk megférni.

Itt is azt hitték, hogy a fronton vannak és mindenkit kibaszhatnának.

Dolgozunk nem kellett, de jelentkeztünk önkéntes munkára kolhozokba vagy fakitermelésre. Én egy erdőbe kértem beosztásomat.

Külön munkaruhát osztottak szét, bár a táborban már viselt ruháinkat kicserélték és mindannyian új cipőt kaptunk. Téli felszerelésünket molymentesen beraktározták, ősszel névszerint újból megkaptuk téli ruházatunkat.

A Magyar Kommunista Párt vezetői többször felkerestek bennünket, ügyeshajos dolgunkban intézkedtek. Igen jó érzés volt tudni, hogy vannak magyar testvéreink a Szovjetunióban, akik gondolnak ránk.

A Magyar Kommunista Párt rengeteget és eredményesen dolgozott a magyar hadifoglyok érdekében.

— Örömmel készülődünk a németek elleni harcra, a legénység hangulata, fegyelme kitűnő, mindannyian egységesek vagyunk abban, hogy mielőbb megszabaduljunk a magyar honvédek arcátlan elárulásaitól és hibávaló vérontásaitól.

A visszatért magyar honvédek a százados beszámolója után nehéz szóra bírtak. Azt mondják, ugyanaz történt velük is, csak a tábor volt másutt, de ugyanilyen jól éltek ott is.

gyar könyvtárunk volt, rendszeresen olvastuk az „Igaz Szó” című hadifogoly újságot, amelybe a cikkeket is magyar hadifoglyok írták.

A tábor jól felszerelt kórházában a Vörös Hadsereg orvosai, orvosnői és ápolónői gondoskodtak a beteg magyar katonákról. Fáradságot nem kimélve kezelték bennünket, igyekeztek mindenkivel az életnek megmenteni. Nem egy legyengült beteget vittek a Kajakózs szanatóriumába üdülni. Egyszerűen a magyar hadifoglyokkal való bánásmód nem hagyott maga után kívánnivalót.

Most boldogan állunk az új demokratikus hadsereg sorában, amely a szabadságjogait védő magyar népért harcol.

Le kell döntenünk a hadseregben a régi korlátokat, a szolgálataiban öntudatos fegyelműnek, szolgálaton kívüli testvériségnek kell lenni.

A hadseregben komoly politikai nevelést kell adni, a parasztnak, munkásoknak tudniuk kell, hogy fegyverük mögött egy új ország épül.

Sokat szenvedett horvódhoz forduló, kérem, hogy beszélje el a hitvány rablóháborúban átélt keserves élményeit.

### „1200 km-t gyalogoltam”

— emlékezik vissza K. M. budapesti tisztviselő. — „1942 júniusában mentem ki munkás-századdal a frontra, naponta 30–40 km-t tettünk meg.

A szakerekbe is minket fogtak be, ha a lovak már kidőltek.

Élelmezésünk embertelenül rossz volt. Szeptembertől decemberig az első vonalban futóárkokat ástunk, bunkereket építettünk és aknákat szedtünk. A két vonal között, a senki földjén búzákat kaszáltak velünk. Rengeteg veszteségünk volt, aknáktól, gránátzilánkoktól, de legtöbbször a rossz táplálkozás és a ruházat hiánya miatt pusztultak el. Századunk 40%-a hiányzott március 4-én, amikor de-

cember közepén visszavontak bennünket.

Keretlegénységünk a 30–40 fokok hidegben dolgozó, minden meleg holmijól megfosztott bajtársaimat lapátokkal verte agyon.

1943 januárjában rettenetes állapotban végre fogságba estem.

Szappannakvaló zsíradékot fagyút, olajat v e s z e k Salgó-taapanüzem Ajánlatokat Adorján-cégnél, Ferenc József-út 83, az udvarban.

Az orosz tisztiek minden jóval elhalmoztak.

Később fogolytáborba kerültem, ahol mindenki egyformán, emberségesen bántak. Minden nemzetiség és vallás követhette szokásait. A legteljesebb egyetértésben éltünk. A zsidó kultúrestétken például, a németektől kezdve, minden nemzetiség részt vett.

Minden hónapban orvosi vizsgára mentünk, ahol ellenőrizték munkaképességünket. Aki elfogyott, az külön feljavított kosztot kapott. Ez a rendszeres ételmellett napi 10 deka cukrot, 5 deka vajjal, 15 deka olajjal jelentett. A főmunkások, akik a megkívánt teljesítményt túlhaladták, kétszeres kenyér- és élelmezési adagot kaptak. Büszkén jegyzem meg, hogy a magyar csoportnak 180–200%-os volt általában a munkateljesítménye. Kilenc táborban éltünk, Moszkvától az Északi-sark vidékéig, de mindenütt ugyanazt a kifogástalan bánásmódot tapasztaltam.

Most a legfontosabb testvériséggel élünk együtt bajtársainkkal. Az új demokratikus hadsereg nem ismer különbséget harcra és harcra között. A magyar hadsereghez fűződő régi, rossz emlékeimet új, kedves események törlék el.

Elbűsültem az egészséges, mosolygó magyar katonáktól, akiket megökött nekünk a Szovjetunió embersége. Örömmel várjuk vissza a többi, szabadságharcba induló honvéd-testvéreinket is, hogy a nagy baráti néphadsereg, a Vörös Hadsereg mellett a magyar hadsereg is végre a nép hadseregként kihasználja a magyar dolgozók jogait, becsületét, szabadságát.

Radó István.

### Tizenötévi fegyházra ítét a budapesti Népbíróság

#### egy gyilkos nyilas szilencot

A budapesti Népbíróság dr. Major Akos elnöklésével kedden tárgyalta Hortobágyi László 16 éves nyilas suhanc ügyét. A népbünyesség Hortobágyit 22 gyilkossággal és legalább 300 gyilkosságban való bűnszegéji bűnrészességgel vádolja.

A vádlott vallomásaiban elmondotta, hogy az október 15-i nyilas puccs után mint „fegyveres nemzetiszolgálatos” a zuglói párttáborban lett kapuőr és zsidók kísérésére is kapott gyakran megbízást. A hajnali zsidórazzálláson összecsedett embereket a Klauzál-térre, vagy a Rákóczi-térre vitték, ahol nyilas katonáknak adták át őket. A pártban azt a feladatot kapták, hogy minél kevesebb érkezzik meg az átadási helyre, annál jobb. Utóbban 20–22 embert 1500 gyon. A halottakat kifosztották és a holttesteket az utcán hagyták. Eleinte a pártnak adták a rabolt holmit, de mielőtt az semmit sem kaptak belőle, csak a vezetőség, később már mindent megfartottak maguknak. Hortobágyi 6–7000 pengőt szedett így össze.

Az orvosszakértő és a tanúk kihallgatása után elhangzott a vád- és védőbeszéd, majd a Népbíróság a fiatal korú vádlottat 15 évi fegyházra ítélte. Az indokolás megállapítja, hogy Hortobágyi egy bűnös rendszer felbujtására követte el cselekedetét, csak eszköz volt vezetői kezében, akik megszűttek. Hortobágyi munkásszázába kerül és kényszermunka keretében tölti ki büntetését.

#### Id. Szénassy Gábor

nyug. MAV főkalauz 83 éves korában elhunyt. Temetés: pénteken délután 2 órakor lesz a 2. A. ravatalozóteemből. Gyászolják: Szerető gyermekei, menyei, vejei, unokái, keresztfia, sógorai, sógorai, a kiterjedt rokonság és kartársai. Minden külföldi értesítés helyett. Lakás: Csillag-utca 104.

és  
A F  
kedd d  
amelyek  
politika  
mondott  
Párt o  
szavaib  
szabads  
regnek  
zett a  
ról am  
zeli éle  
veszett  
— M  
denkin  
zett a  
nak id  
gramm  
sem ak  
Ne r  
senki  
ameli  
reszt  
form  
akar  
Látni  
Függetl  
márvb  
de min  
szirozn  
gramm  
hajtása  
A leg  
neke  
hads  
vétel  
— A  
he kell  
végleg  
számol  
A rea  
19-én k  
dődött,  
tek a  
esztend  
a legna  
magyar  
heleszó  
Egészen  
közélet  
nek az  
zeti tra  
utóbbi  
nemcsa  
berence  
itt hely  
lővé te  
hadás  
Meg  
gyar  
ilyen  
forlat  
tom.  
orszá  
kezd  
— A  
tűrjük  
akciók  
Zollán.  
tünkbe  
igazoló  
tálja az  
zalékba  
Ház  
a  
B  
Le  
sörté  
NA

## Tildy Zoltán a földreformról, a reakció elleni harcról és a pártok együttműködéséről

A Független Kisgazda Párt keddi délutáni értekezletet tartott, amelyen megjelent és az időszerű politikai kérdésekről beszédet mondott Tildy Zoltán, a Kisgazda Párt országos elnöke. Bevezető szavaiban rámutatott arra, hogy szabadságunkat a Vörös Hadseregnek köszönhetjük. Megemlékezett a fegyverszüneti egyezményről, amely nélkül az önálló nemzeti életnek még a reménye is elvesztett volna.

— Ma világosan kell látni mindenkinek — mondotta —, elérkezett a program megvalósításának ideje. A leglényegesebb programponthoz a többi pártok sem akarnak mást, mint mi.

Ne mondja Magyarországon senki, hogy a mi pártunk, amely 15 keserves éven keresztül verekedett a földreformért, még csak meg is akarná lassítani a földreform végrehajtását.

Látni fogja mindenki, hogy a Független Kisgazda Párt a kormányban lévő tagjain keresztül, de minden tagján keresztül forszírozni fogja ezeket a programponthoznak sürgős végrehajtását.

A legelső dolog, amit mindezekelőtt hangsúlyozni kell, a hadsereg felállítása és részvétel a Németország elleni harcban.

— Az átalakulás komolyságát be kell bizonyítani azzal is, hogy végleg és teljesen szakítunk és leszámolunk a reakciós múlttal. A reakció nem 1944 március 19-én kezdődött, nem akkor kezdődött, amikor a németek bejöttek a fővárosba. Az elmúlt 25 esztendő kormányzásának az volt a legnagyobb vétké, hogy a széles magyar néprétegeket nem engedte beleszólni sorsának intézésébe. Egészen világos, hogy a magyar közlelthen semmit sem keresnek azok, akik felelősek a nemzeti tragédiáért. Nemcsak a legutóbbi idők felelőseiről van szó, nemcsak az úgynevezett németbérencekről és nyilasokról. Nincs itt helye azoknak sem, akik lehetővé tették, hogy ez a belső rohadás bekövetkezzen.

Meg kell mutatni, hogy a magyar nemzet nem hagyhat ilyen szörnyű bűnökét megtorlatlanul. Szükségesnek tartom, hogy a népbírósgok az ország minden területén megkezdjék működésüket.

— A párt keretén belül nem térünk meg az úgynevezett reakciós elemeket — folytatta Tildy Zoltán. — Ha valaki szervezeteinkbe mégis be tudna jutni, az igazságszolgáltatás amúgyis kirosztálja azokat, akik a legkisebb százalékban is felelősek a múltért.

**Házmeztart** azonnalra felvesz  
**a Városi nyomda**  
Böszörményi-út 6. szám.

**Legmagasabb**  
áron veszek  
lőfarkot, marhafarkot és  
sörtét bármilyen mennyiségben  
**NAGY GYULA**  
szőlő üzem  
POZSONYI-UT 23. szám.

— Mi magunk a becsületes, fenntartás nélküli őszinte együttműködést akarjuk szolgálni valamennyi magyar politikai párttal, amely a kormányzásban részt vesz. És én itt most tanúságot tehetek e mellett. Ha vannak is közöttünk elvi differenciák, a legfontosabb kérdésekben, az ország újjáépítésének kérdésében egyetértünk — fejezte be beszédét.

## A budapesti gyermekek kitelepítésének megbeszélésére ankétot hívnak össze

A betegségéből felgyógyult dr. Juhász Nagy Sándor elnökléssel tartotta a Nemzeti Bizottság szerdat ülését.

Napirend előtt az elnök üdvözölte a polgármestert és a helyettes polgármestereket.

Dr. Révész Imre püspök intézett ezután üdvözlőszavakat a város új vezetőihez.

— A Nemzeti Bizottság, mint élő lelkiismeret, sok terhet hordoz — mondotta Révész püspök —, ezen a terhen azonban most könnyíthetünk, amikor munkások vették át a város vezetését. Mert egyedül a munka menthet meg bennünket s ennek garanciáját látjuk a most megválasztott munkások személyében.

Szabó Kálmán polgármester köszönte meg a szívből jövő üdvözlőket. Az ülés napirendjén Szabó István

## Felfüggesztik a főváros volt jobboldali tisztviselőit

A Budapesti Nemzeti Bizottság határozata alapján már elkészült azoknak a fővárosi közigazgatási tisztviselőknél, tanároknak, tanítóknak és üzemi alkalmazottnak első névsora, akik a nyilaspártok tagjai, németbarátok, vagy Volksbundtökök voltak. Minden tisztviselő alapos vizsgálat alá kerül és ha bűnösnek találják, felfüggesztik állásától.

Az első listát rövidesen követi a többi. Az első névsorban szerepel Kiss Kálmán tisztügyésznek, a Szilasi-féle „Dolgozó Nemzet Hivatalrendje” rendnagynak és Bosnyák Zoltánnak, a „Harc” című uszító lap szerkesztőjének neve is.

népjóléti államtitkár terjesztett be javaslatot a budapesti gyermekek kitelepítésére kérdésében. A Nemzeti Segély eddigi nemes munkáját ki kell szélesíteni és ennek érdekében még erre a hétre össze kellene hívni egy széleskörű ankétot a politikai pártok, szakszervezetek, egyházak, társadalmi és érdekképviseleti egyesületek tagjaiból, hogy a segítés módjainak és mértékének kérdéseit megbeszélhessék. A javaslatot a Nemzeti Bizottság elfogadta.

Szabó István, a Magyar Kommunista Párt kerületi titkára indítványt tett március 15. méltó megünneplésére. Javasolta, a Nemzeti Bizottság, mint a Magyar Nemzeti Függetlenségi Front szerve, rendezze meg az ünnepséget. Az ünnepély előkészítésére bizottság kiküldését javasolta. A javaslatot elfogadták.

## Balmazújvároson megkezdte munkáját a Földigénylő Bizottság

Balmazújváros parasztsága nem várja féltlenül a földreform rövides megvalósulását. Szarvas Imréné, a megyei törvényhatósági bizottság kommunista tagjának vezetésével megalakult a Földigénylő Bizottság. A bizottság a község határában a földosztásnál számbajövő földből kb. 3400 katasztrális holdat már felmért, közte gróf Semsy nagybirtokát is. Gém Gergely, a Magyar Kommunista Párt tagja azt javasolta, hogy a földosztásnál a határában lévő felszántott földet elsősorban azok az asszonyok kapják, akiknek nincs igavonójuk és férjük is távol van. Javaslatát a Földigénylő Bizottság elfogadta. A bizottság elhatározta, hogy a földosztást a jó földeken fogják elkezdni, mert ha a termelésben

váratlan zavar állna be, akkor a rossz minőségű, szikes föld maradjon inkább megműveletlen.

A Nemzeti Bizottság felszólítására a gazdák bejelentették, hogy földjükből milyen területet tudnak megművelni, a fennmaradó területet megművelésre felajánlották a következő gazdasági évre a szegényparasztságnak. A gazdátlanul maradt grófi nagybirtokot, egyelőre még csak megmunkálásra, a mai napon felosztják a néstelenek között.

A gazdák által megművelésre felajánlott földet és a gazdátlanul maradt birtokokat Balmazújváros parasztsága meg fogja tudni művelni, úgyhogy a község határában nem marad tavasszal parlagon egy talpalatnyi föld sem.

## „A magyar munkásságot tévútra a partam vezetni”

Beismerte fasiszta bűneit a rendőrségen az Antiholsevista Kiállítás rendezője

A debreceni rendőrség politikai osztályán most folyik a nyomozás Margitay Lajos hajdúnánási vendéglovas ügyében. Margitay Debrecenben titkára volt a Nemzeti Munkaközpontra, vezető tagja a Keleti Arcvonal Bajtársi Szövetségének. Ő rendezte az Antiholsevista Kiállítást. Köztudomású tény, hogy a NMK volt az a szerv, amely a magyar munkások tömegeit németországi munkára hajította, amely a bérmunkálgalmazás lefűrésével hivatalosan foglalkozott. A Keleti Arcvonal Bajtársi Szövetsége október 15-én Szilasi fegyveres szervezete lett, beolvadt a nyilaspártba.

Margitay beismerő vallomást tett a rendőrségen:

— Elismerem, hogy a Keleti Arcvonal Bajtársi Szövetségébe saját akaratomból, meggyőződésből léptem be — mondotta többek között vallomásában. — Ugyanígy senki sem kényszerített az NMK-ba való belépésre sem. A titkári teendők elvégzését is önként vállaltam.

— Az NMK titkárának 1943-ban neveztek ki. Ezért meghatározott havi fizetést kaptam. Ezért vállaltam a reámbízott feladatokat, melyek a magyar munkásságot tévútra akarták vezetni.

A németek Magyarországra való bejövetelekor az NMK nevében kiadtam egy plakátot, amelyben a baloldali érzelmű munkásságot kompromittálás kitételek és a németeket és a jobboldalt dicsőítő részletek voltak.

En rendeztem meg Debrecenben az Antiholsevista Kiállítást. Az Antiholsevista Kiállítással kapcsolatban dr. Kulcsy Sándor polgármester a legteljesebb segítséget igénybe és össze is hívtak egy értekezletet, amelyen a gyárak és bankok vezetői is résztvettek.

Margitay beismerte, hogy egy fényképet mutogatott közelebbi ismerősének, amelyen német katonákkal volt fényképezve. Mutatott olyan fényképet is, amelyen partizánok voltak felakasztva és ő előttük állt.

Ez a fénykép Gomolben készült. Vallomása szerint ezeket a németek akasztották fel. Ez a fényképezés annak idején igen szokásos volt a magyar katonák között. Divat volt — mondotta az elfogott nyilas. Ugyanaz Margitay Lajos a felszabadulás után be akart lépni a Polgári Demokrata Pártba.

Ügyét a Népbírósg fogja tárgyalni.

## A MAGYAR KOMMUNISTA PART

belvárosi kerületi szervezete március 8-án, csütörtökön délután 4 órakor taggyűlést tart. A taggyűlésen Szilasi Sándor, a párt Központi Vezetőségének kiküldöttje tart előadást „Mi a népi demokrácia?” címmel.

## Késő

Az egyik debreceni mozi filmet hirdet. A címe: „Késő.” A szereplők listáján első helyen Muráti Lili nevét olvassuk.

Az Andrássy-uti színház volt sztárja, a magyar jobboldal kedvence tehát eljutott, ha csak a film vásznán is, Debrecenbe, a demokratikus Magyarország jelenlegi fővárosába. Valamikor még ünnepeltek is volna, mi azonban jól emlékszünk arra, hogy ugyanez a színésznő milyen mohón járt elől a nyilas színművészet terén. Emlékezzünk arra az újságközleményre is, amely beszámolt róla, hogy Vaszary János és felesége, Muráti Lili vacsorát rendeztek házuk régi barátjának, Endre László pestmegyei alispán tiszteletére.

A vacsora óta azonban történt egy és más. A reakciós urak eltűntek, vagy a rendőrségi fogdákból várják a magyar nép ítéletét. A vacsora óta elmúlt néhány hónap, ma már mások intézik az ország sorsát, akik méltán követelik, hogy házában egykori vendégeivel együtt tűnjön el Muráti Lili is és még csak a filmen se jelentkezzék. Muráti szereplésére s a film bemutatására a film címszavával felelhetünk: Késő!

## Segítsünk

Anyák, leányok, testvérek, hűvesek és mátkák! Öröm járja át szívemet, amikor olyan munkára kérem közreműködéseket, amelyeket jól tudom, mindannyian boldogan fogtok vállalni. A Szovjetunió igaz jóindulata által a legszébb, legesodálatosabb várakozásunk válik valóra, amikor emberünk, férjünk, apánk, gyermekek indulnak hazafelé, tízezres csoportokban a messzi orosz hadifogolytáborokból. Illo, hogy a magyar nők megmutassák szeretetüket és szorgalmat várják azokat, akik éveikig kénytelenek voltak családi tűzhelyüktől távol lenni. S most, amikor a vonatok dübörögnék már az otthon felé, akkor kell, hogy meleg szeretetünket érezzék már a határállomásokon. A demokratikus Magyarország csak úgy bizonyíthatja be hitét, hogy igaz szeretettel várja, ha nemcsak szavakkal, hanem tettekkel és bizonyítékokkal áll ott, ahol az első vonatok begördülnek. Felkérlek benneteket, gyűjtsétek apró csomagocskákat és akiknek nincs semmije, jöjjen és segítsen és legyenek mind egy család, akik mind mind várjuk haza hosszú éveikig elszakadt férjeinket, apánkat, vőlegényeinket és gyermekeinket.

Vörös Jánosné.

Vörös János honcédelmi miniszter hitvesének felhívásával kapcsolatban közli a Magyar Vöröskereszt Országos Központja, hogy hazatérő foglyok számára megajánlott adományokat az iskolák vezetőinél és az egyházak lelkesítőinél gyűjtsék össze, a gyűjtésről pedig értesítsék a Magyar Vöröskereszt Országos Központját (Debrecen, rendőrségi palota). Debrecen és környékén az adományokat egyenesen a központhoz kérjék eljuttatni.

Zsirt, cukrot, tejterméket, mézet  
vásárol **Első Szilágysági**  
**büffé, falatozó,**  
Csapó-utca 5. Alföldi-palota mellett.

## SZÍNHÁZ

## Gála-est.

Értem hirdeti a fővárosi művészek felépítést a Csokonai-színház, a „Gála-est” műsora azonban a boldogtalan emlékeztető Kivánságversenyekre emlékeztet. A legnagyobb csodálást a Kivánságversenyek állandó szereplőjének, Sárdy Jánosnak bizonytalan, gyenge éneke okozza. (A városunkban tartózkodó Weinstock Miklós toronymagasságban áll fölötté.) Orosz Júlia komoly művésznő, előadása ellen nem is emelhetnénk kifogást, ha repertoárja felülemelkedne a „népszerű matiné” selejtes műsorán. Minden elismerésünk a Latabár-fivéreké, akik ma kétségtelenül a magyar színpad legkiválóbb mulattatói, műsorzámaikon azonban erősen érzékelik az utolsó évtized erőszakoltan frivol és dekadens kabaréjának romboló hatását.

Mindent egybevetve leszögezzük, hogy erre a háromszoros helyáru másfélórás gála-estre Debrecennek nem volt szüksége. Meggyőződésünk, hogy a színház állandó művészei jobb műsort produkáltak volna.

Nem azt mondjuk ezzel, hogy vendégszereplésekre nincsen szükség. Igénies jöttek a komoly művészek! De nem másodikvonalbeli tenoristákat, nem Lehár-limonádékat nem pikáns vicceket kérünk hanem művészetet, korszerű, baladé művészetet és nem oryámadást a közönség zsebe ellen.

H. F.

## Az Egyetemi Kör a „Tisza István Tudományegyelem” elnevezése ellen

A DEK szombati ülésén több érdekes határozatot hozott. Mindenképpen elhatározták, hogy illetékes helyen mindent el fognak követni az egyetem nevének megváltása tárgyában. Az egyetemről el fogják tovább távolítani a fasiszta Velei Dioniszi eméktábláját.

A DEK üdvözölte Szabó Árpád és Karácsony Sándor professzorokat és mindent elkövet, hogy nevezett professzorok minél előbb hazakerüljenek.

## Finomlisztmaradvány beszozártatása

Azok a lisztárutitással foglalkozó kiskereskedők, kiknek a finomliszt és számlás után liszt maradt, azt három nap alatt szállítsák be a Hangya K. rendeltetés Bősörményi-u. 8. sz. raktárába, a liszt a át ott kiúzik.

Aki a finom lisztet indokoltan nem szállítja be, üzlete részére határgi kitalálásban nem részesül.

Polgármester.

## Felhívások

A népjóléti minisztérium felhívása. Az ungvári kiutéses tífusz-kutató és orvostan-teremtő intézet orvos- és szakmunkáival személynél jelentkezé személyesen vagy levél útján a népjóléti minisztérium egészségügyi oszlyán.

Ápolónők jelentkezzenek! A Magyar Vöröskereszt Országos Központja felkéri a hivatalos és önkéntes ápolónőket, hogy jelentkezzenek szolgálattételre a központnál: Debrecen, rendőrségi palota.

HÁZASSÁG. Kun Mancelka és Kovács Ottó színesz f. hó 7-én házasságot kötöttek.

## IBUSZ

MAV. H. v. Menetjegy-roda-főkönyv Szász József. vezeése alatt, a Magyar Bank helyiségekben, Ferenc József-út és Miklós-utca sarok mai napon megkezdte működését. Hivatalos óra: hétköznap 9—12-ig

## SZAKSZERVEZETI HIREK

Piacjárások pénteken, március 9-én délután fél 2 órakor taggyűlést tartanak a szakszervezet székházában.

A szellemi munkások szakszervezete f. hó 10-én, szombaton délután egy-egyed 3 órakor Arany János-u. 2. szám alatt rendkívül fontos ügyben taggyűlést tart. Pontos megjelenést kér a vezetőség.

## Ipartestületi közlemények

Kalapos-szakosztály folyó hó 9-én délelőtti 12 órakor tisztújító ülést tart, melyre pontos megjelenést kér az Elnökség.

Meghívó. Kérem az építőipari szakosztályok elnökeit, hogy a szakszervezeti elnöki tanácsülésén f. hó 9-én, pénteken délután 2 órakor az ipartestületi helyiségben (rendőrség, III. em. 96.) megjelenni sziveskedjenek. Elnök.

**HALÁLOZÁS.** Dapsy Klára zölkkeresztes védőnő 1944 október 29-én Hajdú-böszörményben elhunyt. Holttestét edesapja, Dapsy Miklós fodrászmester Debrecenbe szállítja és csütörtökön délután 3 órakor református egyházi szertartással fogja a Köztemetőben végső nyugalomra helyezni. A szállítást és temetést Csúrka temetkezés végzi.

## SPORT

Felkérem a felsorolt kerékpárversenyzőket és azokat a kerékpárosokat, akik a most alakítandó Debreceni Szabadság Kerékpáros Egyesületbe belépni akarnak, hogy az elutazásom miatt félbemaradt megbeszélésre f. hó 8-án délután 3 órakor Hajó-utca, 18. szám alatt kereszenek fel: Báthory Tibor, Földi I., Földi II., Gergely István, ifj. Harsányi Lajos, Leővei András, Nyitrai Ernő, Ungvári János. Fászy.

Dr. Soós Mihály ügyvéd irodáját újból megnyitotta Vörösmarty-u. 14.

Dr. Gabányi orr-, géger-, fül- és szemorvos vizsgáló. Rendel a Püspöki palotában.

Felelős szerkesztő és kiadó: DR. TARISKA ISTVÁN

Szerkesztő: RADÓ ISTVÁN.

Nyomatott a „Szabadság” nyomda- és kiadóvállalat körforgógépén Debrecen, József királyi herceg-utca 16. szám.

Felelős nyomdaigazgató: Ménes János.

## Csokonai színház

Március 8-án, csütörtökön budapesti művészek vendégfellépésével

## Gála-est

Sárdy János, Orosz Júlia, Latabár Árpád, Latabár Kálmán  
Előadások kezdete fél 4 órakor.  
Jegyelővétel d. e. 10—12-ig  
d. u. fél 2-ig

## Víg színház-mozgó

Mai műsor:

## Kenyérharc

Világhírű és időszerű amerikai film, érdekes kísérőműsorral  
Előadások hétköznaponként 3 és 4 órakor, vasárnap d. e. 11, d. u. 1, 3 és 4 órakor. Pénztáryitás hétköznap 1 órától, vasárnap 10-től nyolctáig.

## APOLLO-MOZI

Az orosz filmgyártás kimagasztó alkotása

## Párttitkár

Előadások: d. u. 1, 3 és 4, vasárnap d. e. 11 órakor is.

## APRÓHIRDETESEK

## ALLÁS

Órásegédet felvesz, esetleg szerszám mellkül is Kollár órá, Kossuth-utca 4. 49

A Magyar Vöröskereszt Országos Központja per-fekt magyar gyors- és gépirónót keres. Jelentkezés reggel 9-től 12-ig. Kossuth-u. 20. 185

Kovácssegédet és tanuló felveszek. 2-es honv. huszárezred-u. 28. 58

Oroszul is beszélő kiszolgáló leányt felveszek. Első Szilágysági büffé, falatozó. Csapó-utca 5. 119

Mestervizsgázót jobb pék vidékre társnak vagy segédnek elmenne. Debrecen. Rakovszky-u. 1. 162

Peljó kalap-, sapka- és szűcsiparos felvesz önállóan dolgozó kalapossegédek és sapkakészítőket, férfi és női munkásokat, valamint bedolgozó szakiparosokat. Irásbeli ajánlkozást kérünk „Peljó” jeligére a kiadóba. 200

## LAKÁS

Különbejárata bútorozott szobát keresek azonnalra. A legmagasabb árat fizetek. Cím: kérem a Csokonai színháznál Perényi Kálmánnál tudatni. 186

Lakást adnék kijavításért, cserépet veszek. Érdeklődni Csapó-u. 14. Bodnár asztalosnál 61

## KERESLET

Bajtársak! Ki tud Kovács Géza honv. 11/I. slj. nehéz géppuska századnál volt. Tégelásról Egerbe ment. Aki tud róla, értesítse aggódó feleségét Debrecen, I. sz. postafiók 31. 55

Aki Kiss Emma és Per-jessy János kolozsvárról elmenekült tisztviselőkről tud, sziveskedjék értesíteni Osváth Magdolnát, Mátyásfalva, Államépítészeti hivatal. 67

Józsa Mihály keresi feleségét G. Fekete Juliánát és gyermekeit Iónát és Évát október 8-án Budapest felé menekültek. Felkérem azokat, akik valami hírt tudnak róluk, sziveskedjék értesíteni. — Debrecen, Rakovszky-u. 4. sz. 115

Som István Debrecenből keresi fiát Som Lászlót, aki utóljára szeptemberben ment vissza Győrbe a vagongyárba és azóta életjelt nem adott magáról. Szíves értesítést kér Som István főmezőnyezető. Szoboszlói-út 16. 53

Kérem azt a főhadnagyot, aki a rendőrségen beszélt, hogy Szombati Imre mérnök fiam kórházba fekszik, értesítse bánatos édesanyját. — Varga-u. 12. sz. 1. ajtó 190

## Felkérem Vincze Imre

bátyját, Nagyszalontai lakost és mindazokat akik öccséről Vincze Imre tar.szkv. 3. lőv. századba. Berettyóújfaluban szolgált, valamint tud, azonnal értesítsen levélben, vagy személyesen. Cím: Szolmoki Irmuska. Hajdú-böszörmény, Városerdő 10. sz. 98

## EGYÉB

Eladók és veszek használt férfi és női ruhát, szövetet és vásznat, minden mennyiségben. Juhász, Hatvan-u. 29. 503

Angolul, franciául tanítok. Cím kiadóban. 759

Sertést, szarvasmájú a legmagasabb napi áron vásárolok. Vadász László, Miklós-utca 43. 31

Férfi láncot veszek — vagy elcserelek cukorért. Cím a kiadóban. 140

Elemi iskolai és polgári iskolai magántanuló előkészítését vállalom. — Vigkedvü Mihály-utca 27. 116

Egy jókarban lévő nagy szekért elcserelek kisebbért. Honvéd-u. 75. 117

Trágya elhordásra eladó. Gyermekklinika. 50

Eladó használt bútorok, darabonként is. — Kincseshegy 7. 51

Alighasználtn szmoking eladó. Nagyvárad-u. 13. Juhos. 54

Zemfűtőhelyek szakszerű javítását vállalom, felelősséggel, sérült tüzhelyeket veszek. Levenszék, Csapó 87. 56

Tetőbádogot és vastag lemezt veszek. Levenszék Csapó-u. 87. 57

Töltőtollat megbízásból veszek, Benyáts Ernő, Degenfeld-tér 1. 59

Hatos-éke taligával, — szekér kerekkel eladók. Vigh Kovácsnál, Nyilas-telep. 60

Bútorokat veszek, javítok, egliket a másikért is. Tanulókat felveszek. Csap. 14. Bodnár asztalos. 62

Veszek szép zománcozott tüzhelyet, ugyanott zománcozott kályha eladó Jósika-u. 2. 63

Savanyukáposzta mázsa tételben eladó. Kis-u. 9. szám. 65

50—60 HP szivógáz-motort keresek. Csíhalom, Hajdunánás. 66

Kovács Lajos ép. vállalkozó mérnök Hatvan-u. 6. II. 27. sz. alatti lakásából elhurcolt bútor, szőnyeg, fehérnemű, olaj hollétének nyomára vezetőjét jutalmazom. — Barta üzemvezetőség II. em. 41. 52

Mérleg és súly javítás, vétele, csere, eladás. — Kántor mérlegüzemben. Zsák-u. 11. sz. Hatvan-utca mellett. 187

Nincs még állása? Előbb tanuljon gyors- és gépírást a Beszedró Gyorsírók Iskolájában! Beiratkozás minden nap i. e. 9—1-ig. Kossuth-u. 17. sz. MTI. V

Főbérleti, esetleg albérleti egyszoba, konyhás lakást belvárosban keresek. Lakásért élelmiszereket fizetek. Cím a kiadóban. 118

Eladók és veszek használt férfi és női ruhát, szövetet és vásznat, minden mennyiségben. Juhász, Hatvan-u. 29. 503

Mozzakkapok, Ahóit-temezek, fűrészpörforgácsal kapható a Debreceni Működgyárnál, — Fürdő-utca 2.

Cukorrépat veszek. — Hatvan-utca 36. fűszerüzlet. 85

Rekamie és mindenféle kártyasáru kapható. — Major Sándor, Péterfia-u. 26. szám. 417

Szappanakvaló zsiradékot szappanra becserelek, Nagy szappanos. — Berek-u. 3. 776

Használjunk békebeli pamutból foszlány st. — műrostmentes, kiadás. — van. Fecroitt, Csapó 24. 865

Eladó 1 db National-kassza 1 db biliárd asztal Rex. Csillag-u. 41., ke-resztépület. 26

Angoraszórt, gyapjút és fonalat legmagasabb napiáron veszek. Szigligeti utca 14. 92

Gramofont, gramofon-lemezet, mindenféle hangszert és alkatrészeket megvételre keresek. — Szendrő. Batthyány-u. 22. 790

Veszek zsákszövetet, zsinetet, hevedert, szegét, rugót Major, Péterfia-u. 26. szám. 418

Franciául tanítok, magánvizsgára előkészítők. Bölcsész. Cím kiadóban. 113

Új és jókarban lévő ruhaneműt veszek. Takács Gizella, Piac-u. 40. 760

Veszek mindenféle ruházati cikket és fonalat, igazolati tulajdonosától. — Kiss divatáru üzlet és uriszabóság. Piac-u. 16. sz. Alföldi-palota. Szabósegédek felvételnek. 808

## Mesofröngyöt vesz a

Szabadság nyomda József kir. hg.-utca 16.